

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 1. kiadás 1949. január 7. 6 óra — perc

"Kulturával a népért"

Dl/gy/Sa Gá Bn Az újjászervezett Szabadművelődési Tanács első megmozdulása az 1949. január 1-ével megindított négyhónapos kulturverseny.

A most induló négyhónapos egyéni kulturverseny feltételeit a tavalyi verseny tapasztalatai alapján dolgozták ki. Ez a versenytervezetünk néptünk és elsősorban az ifjúság hatalmas tömegeit mozgatja majd meg. A kiemelkedő eredményt elért tehetséges versenyző továbbtaníttatását a Szabadművelődési Tanács magáravállalja. Ily módon sokszáz tehetséges fiatal ember számára nyitja meg majd az iskolák, kollégiumok és főiskolák kapuit ez a most megindult kulturverseny.

Három csoportban rendezik meg az egyéni versenyt. A feladatok fokozatosan nehezebbek és szervezetenként is változnak, mert a szakszervezetek, az ifjúsági tömegszervezetek, a SZIT és az EPOSZ, a diákszervezetek, a diákszövetség, a MEFESZ és a NEMOSZ, az MINDSZ, a Szabadságharcos Szövetség és az uttörő szervezetek, valamint a demokratikus rendőrség és honvédség tagjainak más és más követelményeknek kell eleget tenniük.

A versenyfeladatok általában a következők: könyv-olvasás, népdalok és mozgalmi dalok ismerete és a tömegszervezeti kulturamunkában való tevékeny részvétel.

A diákszervezetek tagjai természetesen nehezebb feladatokat kapnak, mint azok, akik egésznapos munkájuk után esti szabadidejükben művelhetik magukat. Így a diákversenyzők harmadik kategóriájában a XIX. és XX. század legfontosabb irodalmi alkotásainak ismerete is a versenyfeltételek között van.

Az Országos Szabadművelődési Tanács külön füzetet adott ki, mely az egyéni verseny összes tudnivalóit és versenyfeltételeit tartalmazza. E füzetet sok ezer példányban küldték szét az ország minden részébe a társadalmi szervezetek kulturamagbízottainak: A füzet az előolvasásra ajánlott könyvek, az ajánlott versek és dalok jegyzékét tartalmazza.

"Kulturával a népért"

A versenyfeltételeket teljesítő tömegszervezeti tagokat a megfelelő fokozat jelvényeivel tünteti ki az Országos Szabadművelődési Tanács. A jelvény zöld babérkoszorúval koronázott fehér könyv. A babérkoszorú alján ötágú csillag, a három fokozatnak megfelelően arany, ezüst, illetőleg bronzból. A könyv alatt felírás: "Kulturával a népért".

/MTI/

Ezzel a jelszóval indul a versenybe sok ezer ifju

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1949. január 7. 6 óra 05 perc

A dunakeszi főműhely dolgozói megvalósítják a munkásvonatokon az év végére csupa személykocsit lesz!

Zs/Sk/Sa Gp Délután három óra. A dunakeszi MIV főműhely dolgozóinak százai, a szakszervezet és a part bizalmijai, élmunkások és ujitók az Üzem kulturháza felé tartanak, ahol a munkaverseny eredményeit, az 1949-ben az Üzemre vonatkozó feladatokat ismertetik. A díszteremben Egri Ferenc tanácsos beszél:

- Öszinte önkritikát kell gyakorolni. A minőség vonalán és a fegyelem terén még sokat tennivaló, bár megállapítható a fejlődés. Az önköltséges önkéntes terén szép eredményeket értünk el. Egyes esetekben az önköltséget több mint 20 százalékkal csökkentettük. Az Üzemnek vannak szép eredményei és ennek köszönhető, hogy a MIV-műhelyek között első lett. Ezekért a nagy eredményekért javaslom, hogy Bándhidai Gusztávot a Munka-Érdemrendre, Nagy, Várkövi, Vincze, Szabó, Szórád, Bartos, Tóvölgyi, Halasz, Butyikár és Bohus munkatársainkat élmunkás kitüntetésre terjesszük fel.

A dolgozók arcon megelégedés látszik a nevek olvasása közben és egyszerre tör ki a taps.

Egri Ferenc folytatja a beszámolót:

- Ebben az évben kioszerelik a munkásvonatokon a teherkocsikat. Az új személykocsik egy részét, 200 darabot nekünk kell szállítanunk. Ehhez minden támogatást megkapunk, növelik a láttszámot, kiegészítik a felszerelést. Minden hónapban 17 személykocsit készítünk el, eleinte a könnyebbek gyártását kezdjük, később, mire új dolgozóink betanulnak, hozzáfogunk a bonyolultabb munkákhoz. A 17 kocsi az év végére kész kell lenni. Megvalósítjuk, hogy október végére nem lesz teherkocsi a munkásvonatokon.

Thén Lajos szakszervezeti titkár rámutatott arra, hogy megfelelő technikai felszerelést megvásárolni lehet a minél több ujitás alkalmazásával. Az ujitók kivétel nélkül mindnyájan jutalmat kapnak a megtakarított összeg szerint.

Schneider Pál, az Üzem főbizalmija bejelentette, hogy az Üzemnek jelenleg hét brigádja van. A brigádmozgalmat kifejlődésének hozzá kell járulnia - mondotta - hogy meg tudjuk valósítani a Geró Ernő által kitűzött célt, hogy eltűnjön a teherkocsik a személyforgalomból. Bándhidai Gusztáv bejelentette, hogy brigádja a vállalt feladatokon kívül öt százalékkal csökkentti a gyártásra eloirányzott munkaidőt. - Martinek Béla hangsúlyozta, hogy az ujitások bevezetése és a munkamódszerek megváltoztatása nem megy márcól-holnapra. Ezt testvérüzemekbe és az ottani munkamódszereket el kell látogatniuk a azzal lehet elősegíteni, hogy élmunkásainknak el kell látogatniuk a kell vezetni a mi Üzemünkben is - mondotta. Végül Halmos József bejelentette, hogy az ifjúságunk munkásvonatok akarnak alakítani, mert a harmadéves tanoncok már komolyabb munkát akarnak végezni.

get. /MTI/

Az értekezlet Schneider Pál válaszával ért vé- K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1949. január 7.

6 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hírei

MSZMT § Sa gs A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szankirálji utca 32/a alatti székházának előadótermében, ~~Január~~ 8.-án, szombaton délután 5 órakor az "Élet nevében" című szovjet filmet vetítik. Bevezető előadást Daniél György honvédőrnagy mond. Belépés MSZMT tagok részére díjtalan.

x x x

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság XIV. kerületi csoportja megkezdte működését. Hivatalos órák minden hétköznap délután 5-7-ig XIV. Hermina ut 3 sz. alatt. /Tagfelvétel, tagdíjfizetés, kulturanyagszolgálat, stb. a XIV. kerület részére./

x x x

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság működése eddig főleg a városokra terjedt ki. Az új esztendőben gyors egymásutánban szervezik meg a megyei és járási központokat. Ezek pedig közvetlenül hívják életre a falusi csoportokat. Olyan községekben, ahol a múltban legfeljebb csak vásári ponyva füzeteket olvastak, az MSZMT csoportok szintizta irodalmat nyújtó vándor-könyvtárakat bocsátanak a falu dolgozói rendelkezésére. Ezek a könyvtárak a szovjet irodalom magyarra fordított legkitűnőbb termékeit és a mezőgazdaság szakirodalmát is felölelik. Legutóbb Győr-megyei Péten, Mezőberényben és a Vas-megyei Ostffyasszonyfán alakultak falusi csoportok. A celledömölki és sarvári járásban is egész sor új csoport alakult. Ezek a helyeken fényképkiállításokat és vetítettképes előadásokat is rendeznek.

x x x

A nagyszerű szovjet film ünnepek után 170 vidéki moziban rendeznek szovjet film- napokat a tanuló ifjúság részére. A helyi MSZMT csoportok előadói magyarul az ifjúságnak mi a különbség a szovjet film új, realista művészete és a gicces, szentimentális angol-szász filmek között. Legutóbb Szegeden és Pápan rendezték meg a szovjet film ifjúsági ünnepét. Bemutatták a Szibériai rapszódit, a Hamupipókéét és az Első osztályosok című nagyszerű filmeket. A látó- taktól a tanulók dolgozatokat írtak és a legsikerültebb dolgozatok íróit könyvjutalomban részesítették. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1949. január 7.

6 óra 20 perc

Nők a szövetkezeti életben

Na/In/Sa gs A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége programjával tüzte ki, hogy minél közelebb hozza az asszonyokat a szövetkezeti mozgalomhoz, megismertesse velük a szövetkezeti mozgalom fontosságát. Ennek a következetes munkának eredményeként hamar nemcsak hogy bekapcsolódtak az asszonyok a falusi és városi szövetkezetek működésébe, de több helyen mint szövetkezeti vezetők is nagyszerű munkát végeznek. Szinte számlálógévé vált az asszonyok körében Boros Lászlónénak, a MND Sz egyik falusi szövetkezeti vezetőjének mondanja: Ahogy a család sem család asszony nélkül, úgy a szövetkezet sem szövetkezet ha nincs a vezetésben is asszony.

Az asszonyok szövetkezeti munkájáról az MND Sz szövetkezeti osztálya a következő felvilágosítást adta a Magyar Törvényi Iroda munkatársának:

- Ha már a magyar asszonyok legnagyobb része tisztában van a szövetkezeti eszme jelentőségével: Vannak községek, ahol nagyszámban jelentkeztek szövetkezeti munkára. A szövetkezetekben dolgozó asszonyok mindenütt tiszteletet szereztek munkájuk iránt. Így például Zalabaksa földművelésszövetkezetének vezetője, Csasznyák Jánosné 62 éves parasztasszony. Kitűnő munkája eredményeként Zalabaksa parasztságának több mint 75 százaléka az icén már termelési szerződést kötött. Csasznyákné vezet a falu szövetkezeti boltját is.

- Feketekendős, szelidarcú asszony Kanosár Sándorné, a bacsodrognmegyei szövetkezeti nőszervezet vezetője. Valóság- gal kézben tartja a bacsodrognmegyei szövetkezeti mozgalmat. Mindenütt ott van, intézkedik. Vaskuton például tönkrement a szövetkezeti magtár. Kanosárné körútja során Vaskutra is ellátogatott, ahol látva a helyzetet, azonnal intézkedett. Még aznap hozzákezdtek a magtár kijavitásához s ezzel 250 métermázsát mentettek meg a pusztulástól.

A kulákság a szövetkezetekbe is befurakodott és ezeken keresztül próbálja zavarni a parasztság munkáját. Így Kisternyén is kulákok kezében volt a szövetkezet. A kulák vezetők a közelmúltban zárlatot csináltak és szót akartak osztani egymás között a szövetkezet- nél jelentkező jövedelmét, minden beruházás mellőzésével, ami a szrv elcsorvadását jelentette volna. Boros Lászlóné, a MND Sz megyei szövetke- zeti vezetője és a dolgozó parasztság öberségén azonban ez a törekvé- sük megghiusult.

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1949. január 7.

6 óra 25 perc

Mindszenty és társai súlyos megbüntetését követeli az ország népe

N1/Sk/Sa gs

A dolgozók tömegesen üdvözlik a kormányt erélyes intézkedésekért, amellyel végetvetett Mindszenty demokráciellenes háborús uszításainak és kéri a reakció fővezérének méltó megbüntetését

A Magyar Vigogna Fonó, a Győri Vagongyár, a Kapvári Cukorgyár, a Ganz Készülék-gyár, a Schmoll-gyár, a Kőtszövő Művek a Selyemfestőgyár, a Jutagár dolgozói, a sajmelléki szénbányák 600 dolgozója, valamint sok más üzem dolgozói tévlatban mondták köszönetet a kormánynak a hazaáruló Mindszenty és társai letartóztatásáért

Az EPOSZ jászalsószentgyörgyi szervezete, lezöngyes dolgozó parasztfiúsága arra kéri a kormányt, hogy Mindszentyvel és cinkostársaival szemben a legerélyesebben alkalmazják a népi demokrácia törvényeit.

Somogy megyében a függetlenségi front partjai százhusz községben tartották gyűlést. A gyűléseken a megye dolgozó népe nagy felháborodással ítélte el Mindszentyék büntetlenkedését és rájuk a leg súlyosabb büntetés kiszabását követelték.

Patócs József mohácsi katolikus hitoktató lelkész kijelentette: Mindszenty letartóztatása a legkisebb mértékben sem érinti a vallásszabadságot. Nekünk, katolikus papoknak egyetlen utunk lehet és ez a nép útja. Így válunk igazi lelképásztorokká és így leszünk csak igazi papokká, a nép papjaivá. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1949. január 7.

6 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzéke

§ Hú/Iné 0

A Nagyvásártelepen az árak esütörtől: óta alig változtak:

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya 0.70, káposzta 0.54-0.56, fokhagyma 1.40-3.30, fejeskáposzta 0.16-0.50, káposzta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, károlé 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.60-2.00, leveles karfiol 0.80-1.00, tisztított paraj 1.00-2.00, sárgarépa 0.30-0.40, petrezselyem 0.40-0.60, süttőtök 0.40-0.50, tolna 3.00-5.50, fokhagyma 0.50-0.60, fűzjáb 1.60-1.90, lenese 2.80-3.20, mák 7.00-7.50 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 1.40-3.80, közönséges 1.20-2.20, nemes körte 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, aszalt szilva 5.50-7.00, birsalma 2.50-3.50, naspolya 2.60-3.00, héjas mandula 5.00-10.00, aszalt alma 2.40-3.00 forint kilogrammonként.

Egyéb: gomba tömött, csiperke 6.00-12.00, tinóru, szarvost 16.00-18.00, citrom 1.40-1.60, citromlé 460.00, héjas dió 7.00-8.00, dióbél 16.00-28.00 forint kilogrammonként. /MTI/

L



MTI-BELFÖLDI-HIREK

B 9. kiadás 1949. január 7. 11 óra 10 perc

Két új autóbuszjárat

Bp. & Vr/SII/Hné Ba A Beszkiért közli, hogy a budai dolgozók kívánságára január 10-től, hétfőtől kezdve új autóbuszjáratot indít 19-es jelzéssel a XII. kerületi előjáróságtól az Orbán-hegyre és a Márton-hegyre a Fodor-utcán át a Tornacsa-utafig, valamint a budai északi és déli városrészeket összekötő 30-as jelzésű járatot a Széll Kálmán-térről az Attila-utcán és az Attila-köruton át, a Gellért-rakparton és a Bartók Béla-uton keresztül a Kosztolányi Dezső-térig.

A Beszkiért a 25-ös autóbuszjáratot Rákospalotán a Károlyi-út és az Erzsébet-utcán át körforgalomban közlekedtetni. /MTI/

---

A kerületi előjáróságek ellenőrzik az ingatlanforgalmi iródkat

Bp. & Vr/SII/Hné Ba A polg. rmester az ellenőrzési munkálatok gyorsabb és takarékosabb lefolytatása érdekében a budapesti ingatlanforgalmi iródk ellenőrzését a kerületi előjárókra bízta. /MTI/

---

Nagyrányu normarendezés. kezdeményeztek az újpesti Chinoin-gyár dolgozói

KM/KM/Hné Gp Ba Az újpesti Chinoin-Vegyészeti Gyár dolgozói 1948-ban újításokkal több, mint másfélmillió forint megtakarítást tettek lehetővé. A dolgozók újításai, új munkamódszerei és a szocialista módszerrel végrehajtott beruházások a teljesítményeket jóval a régi normák fölé emelték. A régi normák elavultak, tarthatatlanná váltak. Hogy a norma lazasága ne tartsa vissza a termelést és hogy tovább fokozzák a hazai gyártmány győgszerek önköltségének csökkentését, normarendezési mozgalom indult a Chinoin-gyár üzemeiben.

Január 3-án a hármas számú kémiaüzem dolgozói értekezletet hívtak össze és elhatározták, hogy a régi normákat lecsökkentik. A határozatokról jelentést készítettek és átadták a Versenybizottságnak.

A dolgozók megállapították, hogy a szocialista termelés fejlődése lehetővé teszi új, magasabb technikai normák kialakítását. Kérték az üzemi versenybizottság segítségét az új normák meghatározásában. /Folyt.köv./

LP

MTI-BELFÖLDI-HIREK

B 10. kiadás 1949. január 7. 12 óra 30 perc

/Nagyrányu normarendezést kezdeményeztek az újpesti Chinoin-gyár dolgozói, folytatás./

KM/KM/Hné Gp Ba A Kémia III. üzemi értekezletével egyidőben a kettős és négyes számú üzem is értekezletet tartott. A dolgozók itt egyhanguan megállapították abban, hogy normákat az új, tudományos normáknak megfelelően leszállítják. A három üzem dolgozói pontos számítások alapján indultak el. Az értekezleteken megállapították, hogy új normákat az új technikai feltételek mellett teljesíteni tudják és így fizetésük nemhogy csökkenne, de fokozott gondossággal végzett munkával növekedhetik is.

Nem így tettek a gyár műszaki üzemének munkásai. A műszaki üzemen dolgozók szintén értekezleten vitatták meg a normakérdést és itt egyhanguan elhatározták, hogy a régi norma 20 százalékaról lemondanak. A Versenybizottság utána számolt és megállapította, hogy a műszakban dolgozók önkéntes normája szigorubb lenne az új technikai normánál is és nem tudnák kellően teljesíteni.

A műszakiak új normájának megállapítása most folyik és ez előreláthatóan jóval kedvezőbb lesz az önként vállalt norma-szigorításnál.

A Chinoin-gyár példájából világosan látható, hogy a normák a termelési eszközök és feltételek javulása mellett sok helyen erősen meglazultak. Ha ezt fenntartanánk, akadályozójává lenne a további munkának. Vannak dolgozók, akik félnek attól, hogy a már nyilvánvalóan laza normák feltűnnek és akkor megszorítják. Hogy ez ne következzen be, inkább lassítják a termelést.

A Chinoin dolgozói nem féltek az új normáktól. Tudják, hogy a termelés fejlődése új feltételeit teremti a munkának és ezzel gyorsítja a dolgozók életének javulását. /MTI/

---

A hulladékot is fokozottan felhasználják az ásványolajiparban

ME § /Hné Gp Ba Az Ásványolajipari Központ irányítása alá tartozó vállalatoknál ugyszólván teljesen megszűnt a hulladék, mert azt ismét felhasználják és értékes terméket állítanak elő belőlük.

Nyersolajiszapból - gyógyászati vazelin

Már évtizedek óta nagy gondot okozott az ásványolaj-termelő vállalatoknak az olajtartányokban lerakódó iszap, amit aránylag rövid időközönként el kellett távolítaniok. A Duna mentén lévő vállalatok egyszerűen a Dunába engedték a még sok értékes anyagot tartalmazó nyersolajiszapot. A víztől távolosó vállalatok telepük közelében mély gödröket ásattak és ezekbe hordatták be időnként a lerakódott iszapot. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 január 7 11 óra 55 perc

A hulladékot is fokozottan felhasználják az ásványolajiparban, folytatás/ME § Hné Gy Ba

Az illetékes szakemberek megláták az iszapban lévő értékes anyagokat és megfelelő eljárás alkalmazásával kiválasztották azokat. Ma már az eddig értéktelennel tartott termékhulladékból kitűnő minőségű, higiénikus gyógyászati sárga vaselint állítanak felé. Ezenkívül kisebb mértékben még más ásványterméket is nyernek.

Savgyantából aszfalt és bitumen

Olajtermelésünk rohamos emelkedés folytán a finomításnál fokozott mértékben jelentkezett az értéktelennel tartott melléktermék: a savgyanta. A Schell Kőolajfinomító-gyárban külön kimenő építettek a savgyanta elégtésére. A kimenőt éjjel-nappal három ember táplálta. Ugyanakkor bitumenből erős behozatalra szorultunk, holott azt a savgyantából is elő lehet állítani.

A kimenőt már leállították, mert hároméves törvénnyel új utak és utburkolatok építését írta elő. Ehhez pedig bitumenre, aszfaltra van szükség, amit most már a savgyantából állítanak elő. Így aztán majdnem teljes egészében tudjuk hazai szükségletünket fedezni.

Néhány példa volt az hatálmás, rajtott tartalékaink feltárásából./MTI/

Szabatos normamegállapítást kérték a Gizella Gőzmalom gabonarektári munkásai

KH/KJ/Gy/Hné Ba A Gizella Gőzmalom gabonarektárának munkásai bejelentették: gabonakirakó-brigádjuk új munkamódszort dolgozott ki, normájuk tehát olavult és ezért kérik, hogy részükre új szabatos nérmát állapítsanak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 január 7 12 óra 25 perc

Takarékossági intézkedések a fővárosi háztartásban

Bp. & Vr/SH/Hné Ba A fővárosi vezetőség rendeletben szabályozta a székesfőváros 1949 évi gazdálkodását. A rendelet többi között hangsúlyozza, hogy a fővárosi vezetőség a fővárosi gazdálkodását ebben az évben még tovább szigorítja és az előirányzatoknak még fokozottabb betartásával kívánja folytatni, ezért minden városi ügyosztály köteles külön munkaprogramot készíteni. A rendelet szerint a kiadási előirányzatok felhasználásánál a legszigorúbb takarékosági szempontokat kell szem előtt tartani s ezzel kapcsolatban a polgármester zárta a személyi kiadások, a szociális- és egészségügyi intézmények élelmezési és gyógyszerkiadásai, továbbá az összes pénzügyi előirányzatok öt százalékát./MTI/

Rendelet a fűrészt olaj regenerálásáról

TH KJ/Jné/Hné Gy Ba Az Országos Törvényszék rendeletet adott ki, a fűrészt olaj kötelező regenerálásáról.

A kőolajok legnagyobb részét külföldről hozzuk be, ami igen jelentős megterhelést jelent a nemzetgazdaság számára. Így tehát az üzem használt kőolajban elszennyeződött, gyantásodott, tehát jelentősen leromlott kőolajokból feltétlenül újra használhatóvá kell tenni, amél is inkább, mert felújításuk aránylag olcsó.

Az Országos Törvényszék rendellete kimondja, hogy mindenki, aki kőolajból havonta átlag 200 kilót meghaladó mennyiséget használ fel, az alkalmazott fűrészt olajat köteles az Ásványolajforgalmi Részvénytársaságnak/Budapest, V., József nádortér 5/6./ illetve kirendeltségének vételre felajánlani.

Fűrészt olaj felújításával csak az a feldolgozó üzem foglalkozhat, amelyet a Vegyipari Igazgatóság - a pénzügyminiszter hozzájárulásával - erre kijelölt. A rendelet 1949 január 1-én lépett életbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B13. kiadás 1949. január 7. 12 óra<sup>35</sup> perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ba A meteorológiai Intézet jelenti január 7-én, pénteken délután:

Középeurópában tovább tart a ködös idő, fagy-pont körüli hőmérséklettel. Nyugat- és Északkelet-Európában egymást követő hullásokban tengeri légtömegek haladnak, amiatt folytatódik a változékony, esapadékos időjárás.

Hazánkban esőtörtétkön a keleti megyékben néhány fokos hőcsökkenés következett be, így már ott sem emelkedett a hőmérséklet 8 fok fölé. Éjszaka általában - 0, minusz 1 fokig: hűlt le a levegő. Néhány helyen kisebb ködszítálást észleltek.

Budapesten esőtörtétkön a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11,6 mm-el magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken délután a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél, sokfelé köd, egy-két helyen ködszítálás, vagy kisebb eső. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Gyűrűsfonógép a Kistext kultúrtermében

Ngy/Lt/Hné Gp Ba Zsuffalásig megtelt a Kistext kultúrterme. Az él munkás-ankét közönsége visszatért csendben figyelni a Gyűrűsfonógép zugását. Egy kattanás hallatszik és nem fut több fonál az orsóra.

- Eddig a fonál: becslés szerint tépték el a fonalat az orsón - magyarra Gati József fonó. - Szorosítottam egy mérőórát, amely akkor, ha az előirt hosszúságú fonál felfutott az orsóra, elvágja a fonalat. Ezáltal elérjük, hogy az orsón nem lesz maradék és sok időt is takarítunk meg.

Gati József újítása egy 1. neszem a Kistext dolgozóinak újítási sorozatában. Ezen az ankétón is hat munkásújtónak osztottak ki jutalmat már bevált újításokért.

Az ankétón Heketes Béla ismertette a munkásújtók jutalmazásáról szóló új rendeletet. Többek között elmondotta, hogy eddig sokáig tartott, amíg kifizették az újító jutalmát. Most a jutalom 25 százalékát a vállalat azonnal kifizetheti, a többit a újítás alkalmazása után fokozatosan kapják meg.

A rendelet gondoskodik arról, hogy a legtöbb újító újításért aránylag magasabb százaléka jutalmat kapjon az újító. /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. január 7. 12 óra<sup>55</sup> perc

/Gyűrűsfonógép a Kistext kultúrtermében, folytatás./

Ngy/PM/Hné Gp Ba Karvaly Nándor a fonószem vezetője rámutatott arra, hogy a fonóban a sokfélevelű előfonást kell minél jobban egyszerűsíteni, a szövőben a vetélt más megoldással helyettesíteni, a kikészítőben a folyamatos fehérítés kérdését megoldani. Falotai György, a kikészítő szem vezetője kihangsúlyozta, hogy a meg kell könnyíteni a kikészítőben az anyag utját az egyik üzemből a másikba.

Az értekezlet után a Kistext munkások csoportokba verődve még sokáig beszélgettek. Otletokat vitattak meg és az új rendelet előnyeit magyarázták egymásnak. /MTI/

Minisztortanács - Kinovesték a második női főispánt

ME & Hn/Hné Ba A kormány pénteken reggel 9 órakor Dobi István miniszterelnök elnökségével minisztortanácsot tartott. A minisztortanács a belügyminiszter előterjesztésére hozzájárult Juhász Ignácnak Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye főispánjává való kinovestéséhez. Az ország második női főispánja 36 éves parasztnő asszony, 1931 óta résztvevett az illegális munkámozgalomban. A felszabadulás után pedig a Szolnok-megyei MND Szervezőtitkára, majd 1948 szeptember óta a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének országos szervező titkára lett.

A pénzügyminiszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztortanács a korlátlan felelősséggel a lakulási nemzeti vállalatoknak 1949. január 1. napjával készített mérlegéről.

Az iparügyi miniszter előterjesztésére kimondotta, hogy az iparosság befizetéséből keletkezett iparostületi vagyon megóvása érdekében az iparostületi tulajdonban lévő ingatlanokat /székház, üdülő stb./ azok berendezését és felszerelését olidogtítani, vagy megterhelni nem szabad. Ugyancsak az iparügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztortanács a találmányok értékesítését engedélyező bizottság létesítése tárgyában. A bizottság, amelynek elnöke az Országos Tervhivatal elnöke, engedély nélkül nem szabad az iparilag értékesíthető találmányt, vagy gyártási eljárást szabadalmaztatás vagy más oltalom megszerzése végett külföldön bejelenteni, külföldön nyilvánosságra hozni. Ugyancsak a bizottság engedélye szükséges ahhoz, hogy a találmány beföldön nyilvánosságra kerüljön, illetve a szabadalmazási eljárás megindíttassék. /Polyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 7. 13 óra 10 perces

/Minisztertanács, folytatás./ME & Mn/Hné Ba

Gondoskodik a rendelet azonban arról, hogy az újítások az üzemekben gyorsan, bürokráciamentesen kipróbálhatók legyenek.

A népjóléti miniszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy a gyógyintézeti ápolási időtartam fennállása alatt öregségi, vagy rokkantsági járadékok folyósíttassanak az egyévi segélyigény kimoritése után is. /MTI/

Uj város alakult

Hné Ba Január 1-én megyei várossá alakult Ozd, a magyar nehézipar egyik központja. A környező falvak lakosságának tekintélyes része Ozdra jár munkába, ott vásárol és adja el terményeit. Az új városnak 24.000 lakosa van, túlnyomórészt gyári- és bányamunkás. Megoldandó problémái: a lakáshiány és a vízellátás. Az Országos Tervhivatal tehát elsősorban ezeket a problémákat kívánja megoldani. A hároméves törv. során egész új városrész alakul ki. A házhelyjuttatásban részesült ózdi dolgozók - szövetségi alapon - már eddig is 60 korszerű munkáslakást építettek föl. Ezenkívül a NIK több kislakásos bérházat emel a munkások részére. A tisztviselők részére is épül egy bérház.

Nagy lendülettel folyik az olhanyagolt utcaburkolatok helyreállítása és az új városrész utcáinak és gyalogjáróinak kiépítése. A vízellátás biztosítására kidolgozták a város vízvezetéképítésének a tervét. Az építést 1949-ben meg is kezdik.

Az új város központi fekvése lehetővé teszi, hogy Ozd ne csak gazdasági, hanem kulturális és egészségügyi központ is legyen. Kulturális vonalon legnagyobb jelentőségű az 500 szobás új kulturház építése. Az építést május elsejére befejezik. A kulturházban színházterem, könyvtár és olvasóterem lesz. Megoldást nyor az ózdi gimnázium és a különböző szakiskolák kérdése, ahol a munkásosztály gyermekeiből kinevelődik majd az új értelmiség.

A környéken működő ipari és bányászomok munkássága megnyugvással fogadja, hogy az év folyamán 2-5 millió forintos beruházással befejeződik a kórházépítést. A hároméves törv. során eddig már cvoda, napközi otthon, süd- és nemibeteg gondozó intézet létesült. 1949-ben pedig korszerű bölcsőde épül. Képzülnek a piac- és vásárterek, helyreállítják és korszerűsítik a vágóhidat, parkok, játszótérek létesülnek, az utcák fásítására kertészeti állítanak föl és megindul a vásárcsarnok építése is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. január 7. 13 óra 30 perces

/Uj város alakult, folytatás/ Hné Ba

Az új város továbbfejlesztésénél gondosan ügyelnek arra, hogy az ne csak megőrizze sajátos munkásjellegét, hanem azt még jobban kifejlessze és a szocializmus építésében középpolitikai vonalon is, példát mutasson. /MTI/

A közigazgatási és közüzemi dolgozók az egységes betegbiztosításért

§ Hné Gá Ba A VAOSZ Szakszervezet öszzbizalmi testülete december 30-án öszzbizalmi ülést tartott, ahol foglalkoztak az OTBA és a Fővárosi Alkalmazottak Segítő Alapjának az OTI-val való egyesítésével. Az öszzbizalmi testület helyesléssel vette tudomásul a Szakszervezetek Országos Tanácsának kezdeményezését az egységossítésre vonatkozóan és ebben a munkájában örömmel támogatja.

A Vizművek

dolgozóinak január 6-án tartott üzemi nagygyűlése ugyancsak helyesléssel vette azokat törekvést, hogy a Fővárosi Alkalmazottak Segítő Alapját egyesítsék az OTI-val.

A Vizművek dolgozói a legmesszebbmenően támogatják a Szakszervezetek Országos Tanácsát ebben a munkájában, melynek célja: egységes, hatalmas betegbiztosító intézet megteremtése.

A Székesfővárosi Elektromos Művek

január 6-án tartott öszzbizalmi testülete 4.000 dolgozója nevében megállapította, a Szakszervezetek Országos Tanácsának kezdeményezése - hogy a Fővárosi Alkalmazottak Segítő Alapját egyesítsék az OTI-val - az Elektromos Művek dolgozói között a legnagyobb megértésre talált és támogatják a Szakszervezetek Országos Tanácsát azon törekvésében, hogy mielőbb létrejöjjön az egységes, hatalmas betegbiztosító intézet. /MTI/

Pályázat kórházi főorvosi állásra

SzK/Mn/Hné Bn Az Országos Társadalombiztosító Intézet pályázatot hirdet a Koltói Anna baloseti kórházban újonnan szervezett kórházi szájsebész-főorvosi állásra. Pályázati határidő: 1949. január 31. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 január 7

13 óra 45 perc

Vízállás

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti január 7-én, pénteken:

A Duna Strudannél és Roszvár-Zimony között árad, máshol apad. Baja-Apatin között alacsony, másutt igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete 0 fok. A mai csúszó vizállások: Schafárding 171 cm 7 %, Asehach 98 cm 1 %, Linz 84 cm 4 %, Strudon 110 cm 6 %, Kroms 131 cm 4 %, Bécs 110 cm 8 %, Pozsony 155 cm 9 %, Roszvár 132 cm 10 %, Dunaremete 214 cm 10 %, Gönyű 104 cm 15 %, Komárom 158 cm 18 %, Esztergom 162 cm 20 %, Budapest 190 cm 18 %, Dunapentele 138 cm 15 %, Dunafüdvár 76 cm 13 %, Pécs 127 cm 12 %, Baja 376 cm 34 %, Mezőcsanak 337 cm 27 %, Bozdán 110 cm 20 %, Apatin 151 cm 21 %, Gombos 58 cm 8 %, Ujvidék minus 9 cm 6 %, Zimony minus 24 cm 11 %.

A magyar Dunán a jég Mohácsnál áll, helyenként szórányosan zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 54 cm 9 %, Győrnél 188 cm 20 %.

A Dráva Zákányánál 90 cm 28 %, Barcsnál 174 cm 36 %, Drávaszabolcsnál 205 cm 40 %.

A Rába Győrnél gyöngén zajlik.

A Tisza songrádig árad, lejjebb apad. Tiszabocsánál és Tokaj Tiszafüred között alacsony, máshol igen alacsony vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 10 cm 21 %, Váscrosnamény minus 59 cm 15 %, Tokaj 102 cm 28 %, Tiszafüred 10 cm 21 %, Szolnok minus 110 cm 12 %, Csongrád minus 241 cm 9 %, Szeged minus 148 cm 9 %, Tisza minus 31 cm 9 %.

A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításoktól tekintve, végig áll.

A Szamos Csengerénél minus 38 cm 8 %.

A Bodrog Sárospataknál 326 cm 51 %.

A Hornád Hidasnémotinél 170 cm 47 %.

A Berettyó Beregújfalunál minus 126 cm 3 %.

A Körösök Körösszakállánál minus 40 cm 9 %, Békésnél minus 76 cm 7 %, Gyománál minus 72 cm 5 %.

A Maros Munkácsnál minus 46 cm 3 %.

A Tisza mellékfolyóin a jég helyenként áll, helyenként zajlik.

A Balaton Siófoknál 59 cm 47 %.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 január 7

14 óra 35 perc

Eddig másfélmillió embert vizsgáltak meg a BCG-akióban

SzK/Mn/Hné Bn A BCG-oltások az ország egész területén folyamatban vannak. Pestmogyéban 53 nap alatt oltották be a lakosságot. Budapesten eddig az akiót a 0-6 éves koru gyermekek kivételével a III., IX. és X. kerületekben befojezték.

Vadékon Fojér-, Tolna-, Csanád-, Vas- és Békésmogyék lakossága osott át a BCG-vizsgálatokon. Husz gépkocsi van állandóan szolgálatban és járja a kijelölt országrészeket. 1948 október 7-é óta másfélmillió embert vizsgáltak át és körülbelül hatszázeczen részesültek védőoltásban.

A BCG-akióval egyidejűleg folyik a röntgenszűrővizsgálat. Ebben a munkában résztvesz az ország 150 tüdőbeteggyógyító intézete. /MTI/

Uj napköziotthonos óvodák

SzK/Mn/Hné Bn Nagybátony községhez mintegy hét kilométerre fekvő Szoros-patak-bányatelepen felavatták az új napköziotthonos óvodát. Az intézmény a hároméves terv folyamán épült fel és 60 gyermek részére nyújt meleg otthont, jó ellátást és szakorvosi felügyeletet. Hasonló intézmény létesült Vorpólt községben. /MTI/

Elhunyt Nóti András szobrászművész

VKM & Lt/Lt/Hné Bn Nóti András szobrászművész, a haladó magyar szobrászművészet kiváló képviselője hosszas szenvedés után elhunyt. Temetéséről a vallás- és közoktatásügyi minisztérium, Budapest főváros és a Képzőművészek Szabad Szervezete együttesen gondoskodik. Nóti András szobrászművészt január 10-én, hétfőn délután temetik a farkasréti temetőben. /MTI/

A működési szabályzat megjelenésének eredménye: a régi kis- és középparasztok egyre inkább meggyőződtek a szövetkezeti termelés helyességéről. - Erdősi Mihály nyilatkozata

Ks/SH/Hné Gá Bn Nórég jelent meg a Mezőgazdasági Termelő Szövetkezetek működési szabályzata, amely a szövetkezetek három típusát különbözteti meg. A szövetkezetben dolgozó parasztok a három típus közül választják ki azt a szövetkezeti formát, amely tagjaiknak megjobban megfelel. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 január 7 14 óra 50 perc

/Erdő Mihály nyilatkozata, folytatás./ Ka/SH/Hné Gá Bn

A működési szabályzat megjelenése döntő fontosságú a szövetkezetek fejlődése szempontjából és máris nagy hatással van nemcsak a szövetkezetekben dolgozó, de a szövetkezeteken kívülálló dolgozó parasztságra is. Ezzel kapcsolatban Erdő Mihály országgyűlési képviselő a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Eddig a szövetkezeti csoportok ötletszerűen alakultak, tagjaik saját elgondolása szerint. A működési szabályzat megjelenése véget vet a törvszerűtlen elgondolásoknak és a szövetkezeti csoportokat egységes elgondolás szerint alakítja át a három szövetkezeti típusnak megfelelően. Azok a csoportok, amelyek eddig nem ismerték fel a törvszerűség jelentőségét, a működési szabályzat ismerete alapján megváltoztatják eddigi helytelen módszereiket. A működési szabályzat megjelenése óta a szövetkezetekben dolgozó parasztek hitre megerősödött a szövetkezetek életképességét illetően. Azok a tagok is, akik eddig ingadoztak, most szilárdan a szövetkezeti termelés mellé álltak, mert felismerték annak magasabbrendűségét az egyéni gazdálkodással szemben. Erre élénk fényt vet az a tény, hogy a működési szabályzat megjelenése után több esetben az alacsonyabb szövetkezeti formában dolgozó parasztek a magasabb típust választották. Ez is mutatja, hogy a szövetkezetben dolgozó parasztság, amely már a gyakorlatban is kipróbálta a termelésnek ezt a formáját, hogyan igyekszik továbbfejleszteni a szövetkezeteket.

- Milyen hatással volt a működési szabályzat megjelenése a szövetkezeten kívülálló dolgozó parasztságra?

- A működési szabályzat megjelenése és megismertetése rendkívül nagy érdeklődést keltett a dolgozó parasztság széles rétegében - mondotta Erdő Mihály. Ha eddig a nagybirték földosztásakor földet kapott nincstelen földmunkások alakítottak termelőcsoportokat, vagy újgazdák szövetkeztek a föld közös megművelésére, most a régi tulajdonnal rendelkező dolgozó parasztek és középparasztek győződnek meg a termelőszövetkezetek helyességéről és egymást igyekeznek rábeszélni a szövetkezetek megalakítására. Ez azt jelenti, hogy általában a dolgozó parasztság körében döntő változás következett be a szövetkezeti termelést illetően és ez a kapcsolatban egyre eredménytelenebbnek lesznek a reakció "esajjr és kolhoz"-mocsái. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 január 7 15 óra 05 perc

Életfogytiglani kényszermunkára ítélték a baloldali bseugóját

T8 & UL/Mn/Hné Bn A népbiróság dr. Jónás-tanácsa pénteken a gyűjtőfogházban tárgyalta le Balogh Mihály volt esondőrnyomozó háborús bűntettét. A pénteki folytatásos tárgyaláson ismertette a tanácselnök Dobi István miniszterelnöknek dr. Alexander népbüroész előtt tett tanuvallomását: a miniszterelnök vallomásából kiderült, hogy Balogh törvszerűen férközött be a baloldali parasztmozgalom vezetőinek bizalmába. Balogh hureoltatta el a Dobi miniszterelnök fiát, majd Budapeston magát Dobi Istvánt is le akarta tartóztatni.

Goda János tatabányai bányász tanuvallomásában beszámolt arról, miként hureoltatott el az ügyes esondőrtribék 63 embert politikai fogolyként a bányatelepről. Maga Balogh sem tagadta, hogy katonai szolgálat után bñként jelentkezett esondőrnek, esondőrnyomozó osztagnál tevékenykedett, beépült a baloldali parasztmozgalomba.

Délután hirdette ki dr. Jónás tanácselnök a vádlott előtt a népbiróság ítéletét: háborús bűntettben mondták ki bñdsnök és ezért életfogytiglani kényszermunkára, vagyonelkobzásra és politikai jogvesztésre ítélték. /MTI/

A hazatérő Mindszenty szigorú megbüntetését követelik a dolgozók

N1/Fr/Hné Bn A dolgozók minden rétegeből állandóan nagy tömegben érkeznek a táviratok a kormányhoz. Ezekben a táviratokban a dolgozók örömmel üdvözlik a kormányt azért, hogy ártalmatlanná tette a magyar nép édes ollenségét, az amerikai imperialistákkal cimboráló osztorgomi érséket.

A Ganz Hajógyár, a Kispesti Textilgyár, a Csonka Gépgyár, Donáth Gépgyár és vasöntőde, az államosított Salmezi Sörét-gyár dolgozói, Nyiregyháza 2.000 vasutas dolgozója, a Moechnikai Szövgyár 1000 dolgozója, az Egyesült Izzó és még sok más gyár, üzem dolgozói küldtek legutóbb táviratot a miniszterelnöknek, köszönetet mondva örölyes intézkedéséért. Ugyanakkor követelik a dolgozók, hogy sujson le az igazságszolgáltatás Mindszentyra és cinkostársaira.

A vidék dolgozó népében ugyancsak általános megelégedést keltett az a tény, hogy Mindszenty és bñtársai nem folytatják tovább háborús uszító, népellenes üzemléket. Már, Tiszavalk és Bogács község dolgozó parasztsága a népi szorvok útján fojzta ki köszönetét a kormánynak Mindszenty letartóztatásáért. /Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1949. január 7. 15 óra 25 perc

A hazatérő Mindszenty szigorú megbüntetését követelik a dolgozók...  
Folyt. Ni/Fr/Sa Bn

Táviratban üdvözölte a kormányt a csanádmegyei nemzeti bizottság, a makói villanostelep dolgozói, Nagykomarás és Almáskamarás katolikus egyházközségének képviselőtestülete.

A somogymegyei Nagyatád község dolgozói azt írják, Mindszenty méltó megbüntetésé megnyugtatóan fog hatni a dolgozókra, akik békés, nyugodt légkörben folytathatják országépítő munkájukat.

Rédling József gyónki, Patacsi József magyarszéki, Cseh Ferenc nyiszlai, Him Imre diósberényi, Kanabé Mihály varsádi és Kóvári Bálint szakadati plébánosok nyilatkozatban állapították meg, hogy Mindszenty eltávolítása előfeltétele volt a népi demokraciának és az egyház megegyezésének. /MTI/

Uj viznyerő berendezés a vízművek ezévi munkatervében

Bp & Vr/SH/Ni/Sa Bn A fővárosi vízművek üzemi értekezletén Tapolozai Jenő munkás-vezérigazgató beszámolt a vízműveknek az elmúlt évben elért eredményeiről, a peremvárosok vízellátása érdekében végzett munkálatokról és az 1949. évi munkaterről.

Az üzem a múlt. évben csaknem 30.000 meter hosszú vízcsőhálózatot kapcsolt be saját hálózatába és ezzel biztosította a peremvárosok egészséges és olcsó vízellátását. Ebben az évben befejezik a cinkotai telep építését, ennek üzembehelyezésével pontosan 25-30.000 köbméter vizet nyernek. További terve a vízműveknek, hogy a cinkotai telephez vezető főnyomócsövet elkészíti. Ez a munka mintegy hétmillió forintba kerül. Ebben az évben a vízművek a kaposztásmegyei főtelep előtti dunai szakaszon, az úgynevezett Palotai-szigeten, új viznyerő eljárást próbálnak ki: Betonaknat süllyesztenek le a földbe a Duna-parton s az akna fenekéből vízszintes irányban perforált acélesőveket helyeznek sugár-irányban a Duna medre alá. Egy-egy ilyen viznyerő akna hozama az eddigi tapasztalatok szerint napi 7-8000 köbméter. Az elért eredmények alapján bővítik majd a szigetszentmiklósi kinostari vízműveket.

Tapolozai vezérigazgató a továbbiakban bejelentette, hogy a vízművek Nagybudapest részére napi 450.000 köbméter vizet ad. Az üzem olyan mértékben építette ki északi, keleti és déli viznyerő berendezéseit, hogy Nagybudapest dolgozóinak igényeit teljesen kielégítheti. Mindez a tevékenység szerves része ennek a községpolitikának, amelyet a Magyar Dolgozók Partja folytat. /MTI/ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1949. január 7. 15 óra 50 perc

Megtörtént a végleges döntés a távolsági autóbusz-állomás elhelyezéséről

Közl. & SH/SH/Sa Bn A közlekedésügyi minisztérium véglegesen döntött a távolsági autóbusz-állomás elhelyezése ügyében. A döntés szerint az autóbusz-állomást a Sztálin-téren építik meg. Az eredeti terv szerint az autóbusz-állomás részére a Liszt-Ferenc-tér volt kijelölve, a Művészeti Tanács azonban azzal a kéréssel, illetve javaslattal fordult Gerő Ernő közlekedésügyi miniszterhez, hogy az autóbusz-állomást máshol építsék meg, mert az autóbusz zavarta volna a Zeneakadémia munkáját. Gerő Ernő miniszter a Művészeti Tanács javaslatainak helytadva, intézkedett, hogy az autóbusz-állomás részére más alkalmas helyet keressenek.

Ezek után a választás a Sztálin-térre esett. Az elkészített terv szerint le kellett volna bontani a Nemzeti Szalont, ami ellen azonban a Művészeti Tanács újabb észrevételt tett. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a Művészeti Tanácsnak ezt az észrevételt is magáévá tette és intézkedésére most már olyan tervet dolgozott ki a minisztérium, amely minden szempontból megfelel.

A terv szerint az autóbusz-állomás a Sztálin-tér Wekerle Sándor utcai oldalán épül meg olyan megoldásban, mely megőrzi a Nemzeti Szalont, sőt a park nagyrészét is. Gerő miniszter utasítására az állomás területére eső fákat is inkább átültetik, sem hogy kivágják.

Az autóbusz-állomásnak két épülete lesz. Egy indulási és egy érkezési épület. Ezeket egy-egy hosszú peron köti majd össze, míg az érkező és induló autóbuszok a Wekerle Sándor u. felé, illetve a térbe futó új utakon közlekedhetnek. Az építési munkálatok előreláthatólag még február 1-ig megindulnak.

A Magyar Művészeti Tanács legutóbbi ülésén foglalkozott Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter döntésével és köszönetét fejezte ki a miniszternek a művészeti ügyek iránti megértő jóindulatáért. /MTI/

Az István-telki főműhely dolgozóinak eredményei

Közl. & SH/SH/Sa Bn A MÁV István-telki főműhely dolgozói az öthónapos terv előirányzatát 112 százalékra teljesítették. Az önköltségeket a vasuti műhelyek előző . félévi átlagához képest tíz százalékkal csökkentették.

A Főműhely dolgozói ebből az alkalemből távirati lag üdvözölték Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert. A táviratban hangsúlyozták, hogy munkájukkal a három éves terv mielőbbi befejezéséhez kívánnak hozzájárulni. /MTI/ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1949. január 7. 16 óra 15 perc

Naponta 133.000 üvegtúra készül az Egyesült Izzó új ballonfuvó automatáján

KJ/Gné/Sa Gp/Bn Az Egyesült Izzólámpa és Villamosság Gyar a hároméves terv keretében, nyolc héttel a kitűzött határidő előtt készítette el a ballonfuvó automatáit. Január 7.-én délelőtt a minisztériumok képviselői, a gazdasági élet vezetői és a sajtó képviselői előtt bemutatták az automaták működését.

A ballonfuvó automatákat az Egyesült Izzó saját üzemében készítette el. A felszerelt két gépegység naponta 140.000 darab izzólámpaburát állít elő. A gépek éjjel-nappal, megállás nélkül működnek, mindaddig, míg a hozzájuk osatlakozó olvasztókemence tüzálló bűléssel el nem használódnak. Ez évente egyszer fordul elő.

A ballonfuvó automaták összes segédberendezését ugyancsak az Egyesült Izzó készítette házilag.

Az automatákkal kapcsolatos kemence berendezés naponta kb 10.000 kg üveget olvaszt be. A berendezés létesítése 1948 február 1.-én indult el és 1948. december 15.-én fejeződött be. A termelés egy hét múlva, december 22.-én indult meg, napi 30.000 darab bura gyártásával. Ma már naponta 133.000 darabot gyártanak és remélik, hogy a hó végére elérik a 140.000-et. A gépeket két-két ember kezeli, segédberendezésekkel együtt összesen 12.

Az Egyesült Izzó az egyetlen üzem az egész világon, ahol egyazon gyártástelepen készülnek az izzólámpák, rádiócsövek és izzólámpaburák. Így feleslegessé válik a burák ide-oda szállítása, ami a törésveszélyt is lényegesen csökkentette. /MTI/

A Tábla elnökének évnyitói ünnepi beszéde

Tör Km/In/Sa Bn A budapesti itélőtábla péntek délután tartotta évnyitói teljes ülését.

- Célunk az - mondotta ünnepi beszédében többek között dr. Nagy Miklós a tábla elnöke - hogy az igazságszolgáltatás ügye olyan bírák kezében legyen, akik a demokrácia eszméjét magukévé teszik és akik képesek arra, hogy nem kielégítő jogszabályok esetén is olyan döntéseket hozzanak, melyek az államalkotó és államhatalmat gyakorló dolgozóink érdekeinek megfelelően. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1949. január 7. 16 óra 55 perc

A köztársasági elnök magánkihallgatáson fogadta Turóczy Zoltán és Vető Lajos evangélikus püspököket

ME & b/Sa Bn A köztársasági elnök ma délután magánkihallgatáson fogadta Turóczy Zoltán és Vető Lajos evangélikus püspököket, akiket egyházuk a közelmúlt napokban iktatott be. A kihallgatás során a püspökök kifejezték a demokráciához való ragaszkodásukat és azt a reményt, hogy egyházuk és a demokrácia között a baráti viszony elmélyül és méginkább megjavul. A köztársasági elnök hosszasan elbeszélgetett az evangélikus egyház püspökeivel egyházuk időszerű kérdéseiről és biztosította őket az ő, valamint a kormány további megértő és jóindulatú támogatásáról. /MTI/

Február elején osztják ki a munkaverseny győztesei között a Szakszervezeti Tanács értékes pénz- és tárgyjutalmait - Kik részesülhetnek az öt és félmillió forintos jutalomból?

TE/In/Sa Gp Bn Az üzemekben már folynak azok a megbeszélések, melyeken a dolgozók kijelölik legjobban dolgozó munkatársaikat. A kormány által megszavazott öt és félmillió forintot ugyanis február elsőjén osztják ki a II. Országos Munkaversenyben legkiválóbb eredményt elért dolgozók között.

A díjazásra érdemes dolgozók kijelölésénél az a szempont az irányadó, hogy mennyire vették ki részüket a hároméves terv végrehajtásában, hogyan járultak hozzá a több, jobb és olcsóbb termeléshez. Brigádok, munkacsoportok és az egyes dolgozók, akik akár brigádban vagy csoportban, akár azon kívül dolgoznak a jutalomban egyaránt részesülhetnek.

Azok a dolgozók, akiket az üzem vezetősége és munkatársai valóban érdemesnek tartanak rá, 1500, 1000, illetve 500 forintos jutalomban részesülnek. A Szakszervezeti Tanács a jutalom egy részét nem pénzben, hanem hasznos ajándéktárgyban adja. Ez az ajándéktárgy maradandó emlék lesz arról, hogy a népi demokrácia milyen erkölcsi és anyagi megbecsülésben részesíti kiváló teljesítményt elért dolgozóit.

A Szakszervezeti Tanácsban már készülnek arra, hogy jóminőségű, praktikus ajándékokkal jutalmazzák meg a munkaverseny győzteseit. Előreláthatólag svájci gyártmányú zsebszámológépet, férfi- és női kerékpárokat, Európavevő rádiókat is kiosztanak a munkaversenyben legjobban kitűnt dolgozók között. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 25. kiadás 1949. január 7. 17 óra 50 perc

Január 31.-ig be kell jelenteni az alapítványokat

VKM & Lt/Lt/Sa ME Bn A magyar kormány felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy mindenkinek, aki alapítványt kezel, vagy annak kezelésére hivatott, az alapítványról az illetékes miniszterhez január 31.-ig bejelentést kell tennie. A bejelentés elmulasztását a törvény bünteti. A bejelentés részletes szabályait a 12.040/1948. számú kormányrendelet tartalmazza. /MTI/

Szentesi "gyermek város." a Balaton partján

ME Tud § Mf/I/Sa Bn S z e n t e s , január 7.  
A szentesi gyermekek balatoni nyaraltatását ez évben is megismétlik, ez alkalommal azonban a város vezetősége szétszedhető faházakat épített a gyermekeknek, hogy ne legyenek kénytelenek sátorban lakni. A Balaton-parton épülő "új városkát" a szentesiek "gyermekvárosnak" nevezik. /MTI/

Az első női anyakönyvezető

§  
Tud Mf/M/Sa Bn C s o n g r á d , január 7.  
Csongrád város polgármestere Góg Erzsébetet bízta meg az anyakönyvi hivatal vezetésével. Góg Erzsébet az ország első női anyakönyvvezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 26. kiadás 1949. január 7. 19 óra 10 perc

Hétfőn folytatják a költségvetés bizottsági tárgyalását

§ Ogy Sa Bn Az országgyűlés pénzügyi és külügyi bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor az I. sz. bizottsági teremben együttes ülést tart. Targy: a költségvetés külügyi tárcájának tárgyalása. Ennek befejezése után a pénzügyi és a társadalompolitikai bizottság a népjóléti tárca költségvetését tárgyalja, délután 4 órakor pedig a pénzügyi, közgazdasági, valamint társadalompolitikai bizottság tárgyalja a belügyi tárca költségvetését. /MTI/

Román, csehszlovák és osztrák küldöttek érkeztek az Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének kongresszusára

IE/Lt/Sa Bn A Magyar Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének szombaton kezdődő egyesülési kongresszusára péntek délelőtt román, csehszlovák és osztrák szakszervezeti küldöttek érkeztek. A román küldöttség tagjai: Stefanescu Stancu, a Román Élelmezési Szakszervezet titkára és Elisabeta Ciovea gyári munkásnő, üzemi bizottsági elnök. A csehszlovák küldöttség tagjai: Otto Waldvogel, a Csehszlovák Élelmezési Szakszervezet központi titkára és Jan Oravec, a Csehszlovák Élelmezési Szakszervezet Pozsony-körzeti titkára. Az osztrák élelmezési munkásokat Hans Berka és Franz Wilhelm szakszervezeti titkárok képviselik.

A szovjet szakszervezeti küldöttséget szombat délelőttre várják, a bolgár küldöttség előreláthatólag pénteken érkezik meg. /MTI/

Az élelmezésiipari dolgozók szakszervezeteinek küldöttközgyűlései

IE/Lt/Sa Bn Az Élelmezésiipari Munkások Szakszervezete, a Husipari Munkások Szakszervezete és a Malomipari Munkások Szakszervezete szombaton reggel 9 órakor külön-külön küldöttközgyűlést rendez. A közgyűléseken az élelmezésiipari, a husipari, illetve a malomipari dolgozók küldöttei határozatot hoznak az élelmezési munkások egységes szakszervezetéhez való csatlakozásról. A küldöttközgyűlések lezajlása után, szombat délelőtt 11 órakor ül össze a Magyar Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének Egyesítő Kongresszusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1949. január 7. 20 óra 15 perc

Elfoglalta hivatalát az államosított Elektromos Művek új vállalatvezető-helyettese

Na/Sk/Sa Bn A Fővárosi Elektromos Műveket január elsején államosították. Az üzem dolgozói pénteken délután üzeni nagygyűlést tartottak, amelyen megjelent Pikler Ferenc, az AVIRT vezérigazgatója. A nagygyűlés keretében mutatkozott be a dolgozóknak az államosított Elektromos Művek új munkás vállalatvezető-helyettese, Ambrus János. Pikler Ferenc rámutatott, hogy az elektromos energiatermelés és elosztás államosítása az egész ipar államosításán belül is fokozott jelentőségű. Egységes energiagazdálkodást elképzelni az energiatelepek magántulajdonban való hagyása mellett lehetetlen.

- Az igazgatóság - mondotta - ügyel arra, hogy az eddiginél fokozottabb mértékben foglaljanak helyet az Elektromos Művek vezetésében a fizikai dolgozók és a haladó értelmiségiek. Ennek jegyében nevezte ki az iparügyi miniszter néhány nappal ezelőtt Ambrus Jánost vállalatvezető helyettesé.

Hangoztatta ezúttal Pikler Ferenc, ma már az Elektromos Művek dolgozóit magukénak tekinthetik vállalatukat és az AVIRT-ot is, amely az ő érdekeiket képviseli. Végül az AVIRT dolgozóit nevében üdvözölte az államosított Elektromos Művek dolgozóit és munkájukhoz sok sikert kíván.

Ambrus János, az új vállalatvezető-helyettes, bemutatkozó beszédében meleg szeretettel üdvözölte új munkatársait. Ambrus János harmincegyéves, munkáscsaládból származik, édesapja is elektromos vállalat alkalmazottja volt és ő maga is elektromos üzemeknél teljesített szolgálatot. 1935 óta vesz részt a munkásmozgalomban. Március 26.-án az egyik államosított vállalat vezetőjévé nevezték ki és ott a deficitos vállalatból jövedelmező vállalatot csinált. /1948

- Most, amikor az Elektromos Művekhez kerültem - mondotta - két fontos és sürgős feladatot tűzök magam elé: hogy a teljesítménybérrendszert üzemünkön is mielőbb bevezethessük, hogy ebben a szakmában is mérnünk a teljesítményt és aki többet és jobban dolgozik, többet keresessen, a másik fontos feladat pedig az önköltségesökkentési munkaterv.

Bejelentette, hogy a vállalat dolgozóinak utólagos hozzájárulásával az ország villamosüzemeit önköltségesökkentési munkaversenyre hívta ki.

A nagygyűlés lelkes tapsal és éljenzéssel fogadta az új vállalatvezető-helyettes bejelentését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1949. január 7. 21 óra 40 perc

Új helyiségben tartotta tisztújító közgyűlését az MSZMT VI. kerületi csoportja

Di/Sk/Sa G3 A Magyar Szovjet Művelődési Társaság VI. kerületi csoportja pénteken este tartotta tisztújító közgyűlését Liszt Ferenc tér 10. szám alatti új helyiségében.

A tisztújító közgyűlés dr. Reök István országgyűlési képviselőt díszelnökké, Gergely Istvánt elnökké, dr. Gálócsy Györgyné VI. kerületi előljárót, Salamon Lászlóné és Sasvári László élmunkásokat társelnökké választotta.

A vezetőség megválasztása után Roósz Vera, a csoport titkára, rámutatott arra, hogy az MSZMT célja az, hogy népi demokráciánk dolgozóival megismertesse a Szovjetunió népeinek gazdasági, társadalmi és kulturális életét.

A tisztújító közgyűlést rövid műsor zárta be, melynek keretében a Magyar Állami Operaház tagjaiból álló együttes szórakoztatta a termet zsúfolásig megtöltő közönséget. /MTI/

Időjárásjelentés

& Sa/Sa gs A Meteorológiai Intézet jelenti január 7.-én, pénteken este:

Nyugat- és Észak Európában az oceáni légáramlás befolyása alatt folytatódik a szeles, csapadékos enyhe időjárás. Európa középső és délkeleti részén csendes, ködös és szintén enyhe az idő.

Hazánkban is tovább tartott az enyheség, de a déli felmelegedés a ködviszonyoktól függően igen változó volt. A hőmérséklet egyes helyeken az öt fokot meghaladta. Másutt alig emelkedett az olvadáspont fölé. Csapadék csak kisebb köszítálás alakjában hullott.

Budapesten január 7.-én, pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt déli-keleti, déli szél. Változó felhőzet, sokfelé köd. Helyenként kisebb köszítálás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

V e g e

V.